

## 人民武装

**【概况】** 2019年,乡城县人武部围绕“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的强军目标,按照“强班子、抓备战、转作风、打基础、谋发展、促改革”的工作思路,聚精会神搞建设,凝心聚力谋发展,各项工作有序推进,全面建设稳步推进。

**【思想政治建设】** 把学习贯彻党的十九大精神作为重要的政治任务,按照“学习好、解读好、贯彻好、落实好”的要求,对《公报》的原文内容进行系统学、对重要思想观点、重大决策部署进行专题学;为每名干部、职工购买了十九大读本、新《党章》,并组织干部、职工学习报告原文。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。着力抓集中学习、分层教育、问题查摆、整改落实,深入开展思想发动,着力引导干部职工在领会精髓要义、增强认知认同、坚定信念上下功夫,进一步凝聚了所属人员立足本职、献身改革强军实践的意志力量。年初以来,县人武部结合专题民主生活会查找出的问题,每名党员梳理了问题整改台帐,制定进一步改进措施。党支部严格落实“三会一课”、七项组织生活制度,组织形式多样的学习、讨论活动。4月初,根据上级安排部署,对去年“两学一做”学习教育形势进行分析,制定“两学一做”学习教育常态化制度化学习方案。4月,按照个人定诺、组织审诺、公开亮诺、积极践诺等步骤,扎实开展党员承诺践诺活动。活动中,每名党员结合岗位职责和个人思想实际,围绕争做合格党员,向组织作出书面承诺,提出具体目标和整改措施,明确并细化了承诺事项、践诺措施、兑诺时限。针对日常工作中干部职

工面临的困难、问题、疑惑,开展经常性思想教育,从讲大局、讲服从、讲风格、讲职责等方面铸牢革命军人服从命令、听党指挥的光荣传统。结合干部职工思想实际,开展“酒—隐形的杀手”“提高自我控制能力 严防发生激情犯罪”等安全教育。利用第19个“全民国防教育日”,组织全县干部职工、学校、企事业单位和群众在香巴拉休闲广场开展国防教育日主题活动、参观“红军馆”、开展爱国主义教育。结合国防教育基地建设,协调县政府投入10万余元开展营区政治文化氛围建设。

**【军事斗争准备】** 针对长期存在的问题短板,按照打基础、补短板、管长远的思路,大抓战备设施建设,先后投入15余万元,对人武部本级的作战值班室、战备库室、民兵武器仓库进行升级改造,针对基层人武部规范化建设欠账较多,基础设施建设长期滞后,协调地方政府拨款77余万元对12个基层人武部、92个村级民兵班进行规范化建设。对13个战备方案和非战争军事行动预案进行修订,提高战备计划可操作性。按照新《民兵军事训练大纲》要求,在民兵训练“真、难、严、实”上下功夫,在军事训练“四落实”上不打折扣。组织全县103名民兵和10余名专武干部对军事理论、轻武器操作、民兵参加反恐维稳行动等10余个课目进行严格训练,消耗56式步机弹2405发。7月份,协调县委召开了2019年度议军会,通过了《2019年度乡城县党管武装工作要点》、《乡城县乡(镇)武装部规范化建设实施细则》《乡城县贯彻落实四川省<关于进一步加强专武干部队伍建设的具体办法>实施细则》等重要文件,争取人民武装工作经费110余万元。下发乡城县《关于做好2019年民兵组织整组工作的通知》,按照新编制新要求对全县民兵进行统一编组,全县共编应急、专业、特殊三支队伍518名基

干民兵。投入33余万元为普通民兵购置了服装、作训鞋、腰带等装备，民兵调整改革落实落地。人武部组织召开2019年度全县征兵工作会议，对公安局、县医院、洞松乡等3个先进单位和4名先进个人进行了通报表彰。根据国征办征兵“五率”实施办法，拟制下发了2019年度征兵工作实施方案，18周岁青年兵役登记达到100%，报名率达到年度任务数的9倍以上，上站率达到100%，优良率达到国征办要求。全年共征集6名适龄青年应征入伍，其中大专生2名、中职生3名，初中生1名，完成上级赋予的征兵任务。

**【党委班子和干部队伍建设】** 学习贯彻《准则》《条例》，坚持从“三会一课”、经常性思想教育、日常批评提醒、定期思想工作汇报等抓起，着力增强党内政治生活政治性、原则性、战斗性。针对民主生活会查摆的问题，制定加强常委班子建设具体措施，对照自身存在的问题，逐一对照对表，抓好整改。严格贯彻民主集中制，加强经常性学习和实践锻炼，坚持重大问题集体研究决定。按照个人定诺、组织审诺、公开亮诺、积极践诺等步骤，开展党员承诺践诺活动，持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化。组织干部职工、专武干部、民兵党员骨干到驻地红军纪念馆、烈士陵园过专题党日活动，重温入党誓词，接受传统教育。组织传达学习习主席重要讲话、中央军委《关于加强新时代军队党的建设的决定》，观看《回望延安》《铁纪强军》专题纪录片，人人撰写心得体会。召开人武部“党的领导和党的建设”形势分析会和推进会，认真分析单位党建形势，突出查找存在问题，研究制定整改措施。严格执行中央八项规定和军委十项规定，认真学习贯彻省军区纪检工作会议精神，运用违纪违规典型问题通报搞好警示教育，运用E信通平台，定期向

干部职工推送廉政短信，组织家属为干部职工撰写廉政寄语。组织领导干部传阅《忏悔录》、报告个人有关事项、大力纠治“微腐败”。

**【后装保障】** 是规范战备库室。对战备物资器材库进行清理和规范，严格落实“三分四定”要求，搞好战备物资储备，完善标识标牌，健全登记统计，规范战备秩序，为民兵应急分队遂行急难险重任务提供各种保障。规范民兵武器仓库及作战值班室建设，购买相应物资设备，完善制度规定及各类登记统计。坚持党委当家理财，双主官联审会签制度，严格经费管理，以经济审计为抓手，突出依法依规办事，狠抓经费细化预算，提高使用效率，进一步规范财务秩序，确保经费投向投量科学合理和资金绝对安全，实现收支平衡，切实做到把有限的经费用在办实事、抓建设上。投入6万余元新建作战值班室，改善干部职工值班环境，投入1万余元购买民兵训练保障器材、翻新民兵训练基地，人武部能够达到组织80人训练要求；组织干部职工对营区进行绿化美化，利用八小时以外时间，整治了菜地，栽种了萝卜、土豆、四季豆等蔬菜品种。

**【参建参治】** 春节前夕，组织干部职工到水洼乡雨洼村，对结对的22户亲戚进行节日慰问，赠送了米、面、油等慰问品，并向他们宣讲“十九大”精神和党的各项惠民政策。3月、7月，4名干部职工以背包入住的方式，深入水洼乡协助维护社会稳定，调查了解“精准扶贫”情况，帮助解决基层组织和群众在建设发展、生产生活中遇到的实际困难和矛盾。3月，组织干部职工和民兵骨干进村入户，为群众“送政策、送温暖”“解难题、办实事”，向群众宣讲党的路线、方针、政策。开展“精准扶贫”工作，组织干部职工到水洼乡“贫困户”家中，面对

面制定扶贫帮困措施,截至12月末,共对1个村、1所小学、1个卫生所、22户贫困户、3名贫困生、5名僧人进行了精准扶贫,投入13万元,帮助联系的雨洼村建了饮水工程、种植园等2个项目。

### 【荣誉表彰】

在分区组织的群众性大练兵比武活动中,尼斯镇专武干事络绒降别荣获轻武器分解结合第二名、正斗乡专武干事蒋远超荣获教案编写第二名、人武部总体成绩三等奖的好成绩。

### 【领导名录】

部 长: 温学峰

政 委: 李永红

## 武警中队

**【概况】** 2019年,中国人民武装警察部队乡城县中队团结带领全体官兵,贯彻落实支队党委工作部署和指示要求,突出更高标准建队,坚持不懈抓经常打基础,各项工作推进有力,全面建设进步明显,部队基础更加稳固。

**【拥政爱民活动】** 武警中队官兵以开展“同学创新理论、同树文明新风、同建和谐平安”“官兵进社区、扶贫帮困献爱心”“共建社会主义精神文明”活动为平台,开展拥政爱民活动。在节庆期间,参与道路整治、安全排查、环境绿化等工作。在创建文明城区、文明行业、文明街镇、文明社区活动中,派出军训教官军训学生0.6万余人次。开展为民服务活动,受益群众1.84万余人次。开展“军徽映夕阳”“军徽照晨曦”活动。长期与敬老院和社区困难老人结对,经常派出官兵到敬老院开展精神慰藉、

为老服务和慰问等助老活动。在扶贫工作中,官兵与水洼乡结对帮困,出主意,出力出物,所帮扶乡村顺利脱贫“摘帽”。

### 【领导名录】

中队长: 潘华江

指导员: 罗 滔

## 政法

**【概况】** 中共乡城县委政法委属党委机构,主要职能是深入贯彻党的路线方针政策和决策部署,深入贯彻落实省委、州委、县委决策部署,统一政法各部门思想和行动,坚持党对政法工作的绝对领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导。深入贯彻中央、省委、州委、县委决定决策,对全县政法工作研究提出全局性部署,推进平安乡城、法治乡城建设,加强过硬队伍建设,深化智能化建设,坚决维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业。内设办公室、维稳办、综治办(专项行动办公室)、矛盾多元化解办、政工执法监督室。

2019年乡城县委政法委共有干部职工20人,其中书记1人,常务副书记1人,副书记1人,四级调研员2人,专职政法委员1人、矛盾纠纷大调解协调中心副主任1人。其中享受正县级待遇1人,享受副县级待遇2人(1人借调成都办事处),工勤人员4人(内勤工人2人,驾驶员2人),网格员4人,扫黑除恶办借调4人,退休3人。

**【履行党管政法工作职责】** 坚持党对政法工作的绝对领导,始终把住“刀把子”的政治属性,